李克强向英国新任首相特拉斯致贺电

李克强在贺电中表示,中英关系健康稳定发展符合两国人民根本利益。中方愿同英方在相互尊重、平等互利基础上,推动两国关系沿着正确轨道行稳致远。

本报北京9月7日讯(记者吴佳 佳)中共中央宣传部7日举行"中国 这十年"系列主题新闻发布会,介绍 党的十八大以来卫生健康事业发展

国家卫生健康委员会副主任李 斌表示,这十年是我国卫生健康事业 进步最大、老百姓健康获得感不断增 强的十年。人均预期寿命从74.8岁 增长到78.2岁,主要健康指标居于中 高收入国家前列,人民群众健康权益 得到充分保障。

李斌介绍,这十年是健康中国战 略全面实施、人民健康得到全方位保 障的十年。制定修订基本医疗卫生 与健康促进法等法律;编制实施"健 康中国2030"规划纲要,深入实施健 康中国行动;健康扶贫工程累计帮助 近1000万个因病致贫返贫家庭摆脱 贫困;文明健康、绿色环保的生活方 式日益普及,居民健康素养显著

这十年是促进人口长期均衡发

中国这十年·系列主题新闻发布

人民群众健康权益得到充分保障

的十年。不断优化生育政策,先后实 施单独两孩、全面两孩和三孩生育政 策,取消社会抚养费等制约措施,推出 一系列配套支持政策。实施积极应对 人口老龄化国家战略,深入推进医养 结合,积极推进老年友好型社会建设。 医药卫生体制改革持续深化,

"看病难、看病贵"问题加速破解。全 面破除以药补医旧体制,持续推进 "以治病为中心"向"以人民健康为中 心"的转变,推广三明医改经验。覆 盖城乡的医疗卫生服务三级网络不 断健全,90%的家庭15分钟内能够到 达最近的医疗点。国家基本药物目 录品种增加到685种。基本医疗保

卫生支出占卫生总费用比例降

公共卫生防护网筑牢织密,传染 病、慢性病、职业病、地方病防控更加 有效有力。我国消除了疟疾,实现了 乙肝控制目标,艾滋病疫情得到有效

卫生人才队伍整体素质不断提 高,医疗技术能力与质量水平实现双 提升。李斌介绍,截至2021年,我国 卫生人员总量达到1398.3万人,各类 人才队伍规模不断壮大。设置国家 医学中心和国家区域医疗中心,加强 医联体、医共体建设和县域综合医 改,50%的县医院能够开展复杂手

术。推进大病重病在本省解决、一般 病在市县解决、头疼脑热在乡镇和村 里解决,年人均诊疗次数、住院率等 指标逐步达到或接近发达国家平均

这十年是卫生科技发展日新月 异、参与全球卫生治理更深更广的十 年。新药专项推动新药研发由"仿' 到"创"的跨越式发展,传染病专项提 升及时有效应对新发突发传染病的 综合防控、应急处置和科学研究能 力。深入参与全球卫生治理,扎实推 进"健康丝绸之路"建设,持续开展卫 生援外工作,在抗击埃博拉、新冠肺 炎等疫情中体现了构建人类卫生健 康共同体的大国担当。



9月6日,工人在山西省运 城市稷山县一家公司的全自动 鸡蛋分拣线上工作。中秋国庆 将至,当地一边做好疫情防控, 一边保障节日市场供应稳定。 薛 俊摄(中经视觉)



新华社北京9月7日电 中央 宣传部、自然资源部7日向全社会公 开发布"最美自然守护者"先进事迹。

马银国、任秀波、李大鹏、沈乐毅、 钮栋梁、姜文凯、殷跃平、董鸿儒、 张辉等9人和江苏省自然资源厅自 然资源确权登记局(集体),都是长 期奋战在自然资源工作一线的先进 典型。他们中有的身先士卒,守土 有责,把管好百姓"饭碗田"和保护 群众生命财产安全视为己任;有的 勇担重任,冲锋在前,长期工作在艰 苦的野外测绘作业环境中毫不退 缩;有的常年戍守孤岛,默默无闻从

事着基层海洋预报观测工作;有的

中宣部、自然资源部联合发布"最美自然守护者"先进事迹

坚持半个多世纪的植树造林,艰苦 奋斗,百折不挠,把荒山秃岭治理成 松涛草海;有的潜心科研攻关,在地 灾防治、保障矿产资源安全等领域 形成了一大批核心关键技术,用科 技创新推动自然资源事业发展…… 他们立足本职、勤奋敬业,在工作上 勇担当,在作风上作表率,充分展现 了自然资源系统广大党员干部的精 神风貌,用实际行动谱写了生态文

发布仪式通过视频展示和人物 访谈等形式,从不同侧面讲述了"最 美自然守护者"的先进事迹和工作生 活感悟。中央宣传部、自然资源部负 责同志为"最美自然守护者"颁发

据悉,"最美自然守护者"活动旨 在深入学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想,贯彻落实习近平

生态文明思想和习近平总书记关于 自然资源管理的重要论述,动员社会 各界关心支持自然资源事业改革发 展,激励广大干部群众锐意进取、砥 砺奋斗,以实际行动迎接党的二十大 胜利召开。

据介绍,2021年10月,中央宣传 部、自然资源部启动了首届"最美自 然守护者"评选活动,根据安排,今后 将隔年举办一次。

增多。8月份,A股市场IPO终止 数达到近40家,创今年以来月度 新高,引起市场关注。

无论是主动撤单还是被动终 止,IPO终止数量的上升,透露出 一个重要信号,在注册制改革向 全市场推进的过程中,拟上市企 业、中介机构和监管部门将面临

对拟上市企业而言,需要警 醒的是,"敷衍闯关""带病闯关" 是行不通的。注册制虽然提升了 市场包容性和审核效率,但并不 意味着对企业上市标准的降低, 准确和完整,监管尺度只能紧不 能松。企业应端正上市态度,认 真"备考",以自身过硬的竞争力 获得A股市场的青睐。切勿抱有 侥幸心理,在条件尚不成熟甚至 明知自身"带病"的情况下偏要 "硬闯",一旦因为准备不充分、财 务造假、虚假陈述等原因被终止 上市,既损害了自身信誉,也浪费 了费用成本,还可能遭遇监管惩 罚,实属得不偿失。

作为资本市场"看门人",保荐机构、会 计师事务所等中介机构应尽快跟上与注册 制相匹配的意识、能力与组织。注册制把筛

资标的,切实守好资本市场的 介机构的重任,也是全面注册制

近年来,监管部门强化发行 上市监管,常态化开展现场检 李华林、一以"一" 入口关",形成了有效的监管威 慑,一定程度上抑制了企业和中 介机构的"闯关"冲动,不少问题 之"现象的发生,督促发行人和 中介机构彻底摒弃"带病再报 心态,从源头上提高上市公司质

> 换个角度看,短期内IPO终 止数量上升不失为一件好事,恰 恰说明监管威慑力正在逐步释 放,有利于倒逼拟上市企业和中 介机构守底线、讲规矩。同时也 再次给各方提了个醒:在注册制 改革全面推进的过程中,严把上 市"入口关"不是说说而已,要实

实在在地践行到发行上市的每一环节,真真 切切地贯穿到每一步骤,扎扎实实地落实到 每一个市场主体。

中央组织部从代中央管理党费中下拨 2000万元用于支持四川省抗震救灾

新华社北京9月7日电 为体现党中央 对灾区基层党组织和党员、群众的关怀,近 日,中央组织部从代中央管理的党费中向四 川省下拨2000万元,用于支持抗震救灾和灾

中央组织部要求,灾区各级党组织和广 大党员、干部要认真贯彻落实习近平总书记 重要指示精神,充分发挥战斗堡垒和先锋模 范作用,切实把抢救生命作为首要任务,尽 最大努力减少人员伤亡,全力做好抗震救灾 和灾后重建工作。灾区党员、干部要深入抗 震救灾第一线,冲锋在前、勇于担当,到灾情

最严重的地方去,到群众最需要的地方去, 做灾区人民的主心骨和贴心人。党委组织 部门要充分发挥动员和保障作用,注意在抗 震救灾中考察和识别干部,注意发现、宣传 和表彰先进典型,为抗震救灾提供坚强组织

中央组织部强调,这笔党费要及时下拨 灾区基层,做到专款专用,主要用于慰问奋 战在抗震救灾第一线的基层党员、干部和群 众,慰问因受灾严重而遇到生活困难的党 员、群众,补助修缮因灾受损的基层党员教

国务院抗震救灾指挥部工作组指导抗震救灾

妥善做好灾区群众安置工作

本报北京9月7日讯(记者常理)从应急 管理部获悉,四川泸定地震发生以来,国务院 抗震救灾指挥部工作组深入四川震区察看 灾情,指导开展抗震抢险救灾工作。工作组 强调,要把抢救生命作为当前首要任务,全 力救治受伤人员,妥善做好灾区群众安置工 作,全力以赴恢复灾区正常生产生活。

工作组前往石棉县人民医院,看望正在 接受救治的受伤人员。在国家能源集团大 渡河公司,工作组视频调度了解电站安全运

行情况,要求保障电站安全生产,全力配合 地方政府做好受灾群众安置。

地震发生后,应急管理部迅速调派工程 车辆、航空救援直升机等驰援四川抗震抢险 救灾。截至7日18时,应急管理部共投入国 家综合性消防救援队伍1700余人,已全部抵 达泸定县、石棉县目标任务区域,累计排查房 屋7200余户,营救被困群众280余人,疏散转 移群众4100余人;国家安全生产应急救援队 伍190余人参与救援,转移伤员180余人。

(上接第一版)今年是中国 (上海)自由贸易试验区临港 新片区成立3周年,正在全力 奔跑的临港新片区迎来新起 点。临港新片区党工委委 员、管委会专职副主任吴杰 表示,《临港新片区着力建设 "智慧、低碳、韧性"城市行动 方案(2022-2025年)》已正 式发布。方案明确,到2025 年,临港新片区将初步建成 智慧的"国际数字之都"新标 杆,创建低碳的都市发展新 范式,打造韧性的城市安全 体系新基座。

发展新赛道,需要创新支 撑。在上海金山区,一批农业 科技企业在加快数字化应用。 在金山廊下叮咚农场的大棚 里,技术员只需用手机操作,来 自上海点甜网络科技有限公司 的旋耕机器人就自动开始耕 地。"大棚里特别热的话,我们 可以在办公室操作,不用顶着 高温在棚内工作。"介绍起无人 智慧耕种,廊下叮咚农场技术 员杨林飞滔滔不绝。上海市 科学技术委员会副主任王晔 表示,上海将布局一批标志性 攻关任务,推动人机交互等方

面关键技术突破,确保在智能网联 汽车、智能机器人等领域寻求技术

上海市金山区委书记刘健表 示,金山区正全面推进城市数字化 转型,通过坚持创新驱动、数智引 领,加快转型升级,以数字维度全方

发展新赛道,更需要高技 术人才支撑。在人才引育、开 放合作等方面,上海市已出台 一系列政策措施,吸引国内外 创新团队、创业公司等加快关 键技术攻关。

"聚上海、创未来",不久前 在上海第二届"海聚英才"全球 创新创业峰会上,顶尖人才在 这里汇聚,创新创业的火花在 这里碰撞。上海市委常委、组 织部部长胡文容表示,上海将

设立宗州大学教的人 高能级产业、开放型载体等世

界级平台优势,全力营造近悦 远来的人才发展环境,以更广 的胸怀拥抱人才,以更优的平 台成就人才,以更好的服务凝 聚人才,让更多人才选择上海、 来到上海、扎根上海,让上海成 为广大人才创新创业的热土、 追梦圆梦的乐园。

正当时。上海市委副书记、 市长龚正表示,上海将深入 贯彻落实习近平总书记重要 指示批示精神,着重在深化

展望未来,上海奋发有为

改革开放上实现更大作为,进一步 激发全社会创新动力和活力;在推 动经济高质量发展上实现更大作 为,更好地服务融入新发展格局; 在践行人民城市理念上实现更大 作为,着力创造更美好的城市、更 幸福的生活。

"500强"入围门槛再创新高达 263.67 亿元——

民营企业发展韧性持续显现

全国工商联9月7日发布2022中国 民营企业500强榜单和调研分析报告。 民营企业500强入围门槛再创新高,达 263.67亿元(营业收入),比上年增加 28.66亿元。

今年以来,面对复杂严峻的国际形 势和诸多风险挑战,党中央、国务院高度 重视民营经济发展,在税收、金融、就业、 社保等方面出台系列扶持措施。民营企 业发展韧性持续显现,在稳定增长、增加 就业等方面继续发挥重要作用。

营业收入持续增长

数据显示,民营企业500强营业收 入总额38.32万亿元,增长9.13%。

从市场准入到减税降费、融资支持, 再到稳岗扩岗、减免租金,今年以来,多 项惠及民营企业的政策举措落地,促进 民营企业复元气、增活力。今年上半年, 全国新设企业425.9万户,其中绝大多数 为民营企业。

民营企业金融支持体系更加完善。截 至2021年末,全国民营企业贷款余额达 52.7万亿元,较年初增加5.5万亿元。更多 金融"活水"让民企投资发展的信心更足。

民营企业参与国家重大战略的实施 机制不断完善,发展空间更加广阔。500 强中,有467家企业积极防范化解重大 风险,426家参与污染防治攻坚战,270

家参与"两新一重"建设。 "今年500强民营企业的资产总额、 利润水平等虽然有所下滑,但整体规模 稳步提升,营业收入逐年上涨,产业结构 调整优化,充分表明我国经济稳中向好、 长期向好的基本面没有变,民营企业迎 难而上,展现十足韧劲。"北京市工商联 副主席、振兴国际智库理事长李志起说。

科研创新力度加大

"竞争的制高点离不开创新。一方 面,要加大研发投入,专注产业链各板块 在技术、产品、管理上进行创新;另一方 面,要加强与国内外高校、科研院所、企 业合作,打造行业领跑者和标杆。"恒力 集团有限公司董事长、总裁陈建华说。

去年,在政策支持引导下,民营企业 加大研发投入力度。民营企业500强 中,研发人员占员工总数超过3%的企业 有288家,研发经费投入强度超过3%的 企业有80家,较上年均有增长。

"民营企业在数字化转型和绿色低 碳发展方面的布局很快,有利于提高效 率、降低成本,为持续发展打下良好基 础。"李志起表示。

民营企业500强的创新成果产出不 断提升,406家企业的关键技术主要源 于自主开发与研制,426家企业通过自 筹资金完成科技成果转化。

外贸主力军地位巩固

2021年,民营企业500强出口总额 2454.3亿美元,比上年增加1131.08亿美 元,增幅为85.48%。民营企业国际化步 伐进一步加快。

数据显示,去年有235家500强民营 企业开展海外投资,较上年增长2.62%, 海外投资项目(企业)数量达 2701 项

纳税总额达

外贸易研究所助理研究员齐冠钧表示, 随着民营企业继续锐意进取,其作为外 贸主力军的地位将进一步巩固。 2022民营企业500强 19家营业收入超3000亿元 88家资产总额超千亿元 营业收入总额 38.32万亿元 增长 9.13% 1.37万亿元

占全国税收总额的

(家),增幅为48.82%,195家500强民营

进程,对'一带一路'沿线国家市场拓展

取得长足进步,成为'走出去'的生力

军。"商务部国际贸易经济合作研究院对

"越来越多的民营企业融入全球化

企业参与"一带一路"建设。